
EDUCACIÓN Y RELIGIÓN 
20 de Febrero de 2014 



En su opinión, ¿usted diría que en la práctica la 
educación en nuestro país es laica o no? 

58.6% 

34.2% 

7.2% 

SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 61.1% 32.4% 6.5% 

FEMENINO 56.2% 36.0% 7.8% Se
xo
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¿Usted qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con que en 
México existan escuelas de educación básica, media y 

superior dirigidas por congregaciones o grupos religiosos? 

23.0% 
29.3% 

3.0% 

19.4% 19.7% 

5.6% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO, NI EN 
DESACUERDO  

ALGO EN DESACUERDO MUY EN DESACUERDO NS/NC  

52.3% 39.1% 

MUY DE 
ACUERDO 

ALGO DE 
ACUERDO 

NI DE ACUERDO, 
NI EN 

DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 23.2% 29.0% 2.4% 18.2% 21.8% 5.4% 

FEMENINO 22.8% 29.6% 3.6% 20.6% 17.7% 5.7% Se
xo
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué congregaciones 
religiosas dirigen escuelas en nuestro país?  

26.5% 

9.6% 

7.1% 

4.0% 

3.4% 

3.3% 

2.8% 

2.5% 

1.7% 

0.6% 

6.2% 

32.3% 

CATÓLICOS 

MONJAS (VERBO ENCARNADO, SOCIEDAD DEL  
SAGRADO CORAZÓN, ETC) 

JESUITAS 

 CRISTIANOS 

LASALLISTAS 

LEGIONARIOS DE CRISTO 

FRANCISCANOS 

MARISTAS 

MORMONES 

OPUS DEI 

 OTRO 

NS/NC 
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Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué congregaciones 
religiosas dirigen escuelas en nuestro país?  

FRANCISCANOS MARISTAS MORMONES OPUS DEI OTRO 
 

NS/NC 
 

MASCULINO 3.8% 3.2% 1.6% 0.4% 7.0% 29.3% 

FEMENINO 1.8% 1.8% 1.8% 0.9% 5.5% 35.3% 

Se
xo

 

CATÓLICOS 

MONJAS (VERBO 
ENCARNADO, 
SOCIEDAD DEL  

SAGRADO 
CORAZÓN, ETC) 

JESUITAS CRISTIANOS LASALLISTAS 
LEGIONARIOS DE 

CRISTO 

MASCULINO 25.2% 8.9% 8.4% 4.7% 3.9% 3.6% 

FEMENINO 27.8% 10.2% 5.8% 3.3% 2.8% 3.0% 

Se
xo
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¿Y qué escuelas recuerda usted que pertenecen a estas 
congregaciones religiosas?  

16.8% 
8.2% 

4.0% 
2.7% 
2.5% 
2.1% 
1.9% 
1.7% 
1.7% 
1.3% 
1.2% 
1.0% 
0.6% 
0.5% 
0.4% 
0.3% 
0.1% 

4.0% 
0.5% 

48.7% 

ESCUELAS LOCALES RELIGIOSAS 

 LA SALLE 

SOR JUANA 

UNIVERSIDAD IBEROAMERICANA 

 ANÁHUAC 

CRISTÓBAL COLÓN 

SALESIANO 

SAGRADO CORAZÓN 

INSTITUTO MÉXICO 

TERESIANO 

 COLEGIO MÉXICO 

UNIVERSIDAD PANAMERICANA (UP) 

SIMÓN BOLÍVAR 

 ITESO 

 CENTRO UNIVERSITARIO MÉXICO (CUM) 

OXFORD 

COLEGIO TEPEYAC 

OTRO 

NINGUNA 

NS/NC 6	
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¿Y qué escuelas recuerda usted que pertenecen a estas 
congregaciones religiosas?  

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo

 

ESCUELAS 
LOCALES 

RELIGIOSAS 
LA SALLE SOR JUANA 

UNIVERSIDAD 
IBEROAMERICANA ANÁHUAC CRISTÓBAL COLÓN 

MASCULINO 16.7% 8.8% 4.5% 2.9% 1.0% 1.7% 

FEMENINO 16.9% 7.6% 3.4% 2.5% 3.8% 2.5% 

SALESIANO 
SAGRADO 
CORAZÓN 

INSTITUTO 
MÉXICO TERESIANO 

COLEGIO 
MÉXICO 

UNIVERSIDAD 
PANAMERICAN

A (UP) 
SIMÓN BOLÍVAR 

MASCULINO 1.7% 1.7% 2.2% 0.9% 1.5% 0.6% 0.9% 

FEMENINO 2.1% 1.7% 1.2% 1.6% 1.0% 1.4% 0.3% 

ITESO 
CENTRO 

UNIVERSITARIO 
MÉXICO (CUM) 

OXFORD 
COLEGIO 
TEPEYAC OTRO NINGUNA NS/NC  

MASCULINO 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 3.4% 0.5% 50.5% 

FEMENINO 0.7% 0.5% 0.5% 0.2% 4.6% 0.6% 46.9% 
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En su opinión, ¿Usted quién cree que tiene mejor calidad 
educativa: las escuelas de congregaciones religiosas o 

las escuelas laicas? 

37.9% 35.9% 

12.2% 
2.8% 

11.2% 

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS 
LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

MASCULINO 37.9% 38.1% 11.7% 3.3% 9.0% 

FEMENINO 37.9% 33.8% 12.7% 2.4% 13.2% 

Se
xo
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¿Y quién cree inculca más valores: las escuelas de 
congregaciones religiosas o las escuelas laicas? 

64.4% 

18.3% 
10.1% 3.9% 3.3% 

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS 
LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

MASCULINO 68.8% 20.5% 5.8% 2.6% 2.3% 

FEMENINO 60.2% 16.4% 14.2% 5.2% 4.0% 

Se
xo
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Por lo que usted sabe, ha visto o ha escuchado, ¿quién 
tiene los mejores profesores: las escuelas de 

congregaciones religiosas o las escuelas laicas? 

29.7% 35.9% 

19.1% 

1.9% 
13.4% 

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS 
LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

MASCULINO 29.1% 40.2% 15.7% 1.5% 13.5% 

FEMENINO 30.3% 32.0% 22.4% 2.3% 13.0% 

Se
xo
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¿Y quién tiene los mejores alumnos: las escuelas de 
congregaciones religiosas o las escuelas laicas? 

27.7% 26.7% 27.8% 

2.3% 
15.5% 

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS 
LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

MASCULINO 28.5% 33.0% 21.4% 2.0% 15.1% 

FEMENINO 27.1% 20.8% 33.8% 2.6% 15.7% 

Se
xo
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¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está usted con que 
en las escuelas de nuestro país dirigidas por 

congregaciones religiosas se imparta el estudio de la 
religión a sus alumnos? 

19.1% 

35.8% 

1.2% 

19.9% 19.4% 

4.6% 

MUY  
DE ACUERDO 

ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO,  
NI EN DESACUERDO 

ALGO EN DESACUERDO MUY EN  
DESACUERDO 

NS/NC  

39.3% 54.9% 

MUY DE 
ACUERDO 

ALGO DE 
ACUERDO 

NI DE ACUERDO, 
NI EN 

DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 18.9% 33.2% 1.2% 22.6% 21.1% 3.0% 

FEMENINO 19.3% 38.2% 1.3% 17.4% 17.9% 5.9% Se
xo
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¿Usted cree que las congregaciones religiosas que 
dirigen escuelas en nuestro país lucran económicamente 

o no con la educación que imparten en sus escuelas? 

57.4% 

30.6% 

12.0% 

SÍ NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 60.4% 28.0% 11.6% 

FEMENINO 54.6% 32.9% 12.5% Se
xo
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Pensando en el tema de la pederastia, el abuso a 
menores de edad, ¿en dónde cree que existan más 

casos de pederastia: en las escuelas de congregaciones 
religiosas o en las escuelas laicas? 

33.4% 
23.6% 27.6% 

1.6% 
13.8% 

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS 
LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

MASCULINO 32.8% 25.7% 27.0% 1.8% 12.7% 

FEMENINO 33.9% 21.7% 28.1% 1.4% 14.9% 

Se
xo
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¿Y dónde cree que exista más corrupción: en las escuelas de 
congregaciones religiosas o en las escuelas laicas? 

13.7% 

50.6% 

26.0% 

0.4% 
9.3% 

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

LAS ESCUELAS DE 
CONGREGACIONES 

RELIGIOSAS 

LAS ESCUELAS 
LAICAS AMBAS NINGUNA NS/NC  

MASCULINO 13.6% 55.4% 23.6% 0.6% 6.8% 

FEMENINO 13.8% 46.0% 28.3% 0.2% 11.7% 

Se
xo
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¿Usted inscribiría a un hijo(a) suyo a una escuela dirigida 
por alguna congregación religiosa o no lo inscribiría? 

44.4% 
50.0% 

5.6% 

SÍ NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 44.1% 49.2% 6.7% 

FEMENINO 44.8% 50.8% 4.4% Se
xo
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¿Por qué SÍ?  

17	
  n=355	
  

44.4% 
33.5% 

11.6% 
1.7% 1.2% 1.1% 0.4% 3.2% 2.9% 

PORQUE 
FOMENTAN MÁS 

VALORES 

PORQUE TIENE 
MEJOR CALIDAD 

EDUCATIVA 

PORQUE ENSEÑAN 
RELIGIÓN 

PORQUE HAY 
MEJORES 

PROFESORES 

PORQUE PUEDO 
PAGARLA 

 PORQUE ES 
PRIVADA 

PORQUE NO ES 
PÚBLICA 

OTRO NS/NC 

PORQUE 
FOMENTAN 

MÁS VALORES 

PORQUE TIENE 
MEJOR 

CALIDAD 
EDUCATIVA 

PORQUE 
ENSEÑAN 
RELIGIÓN 

PORQUE HAY 
MEJORES 

PROFESORES 

PORQUE 
PUEDO 

PAGARLA 

 PORQUE ES 
PRIVADA 

PORQUE NO ES 
PÚBLICA OTRO NS/NC  

MASCULINO 45.6% 35.6% 5.8% 2.0% 1.2% 0.4% 0.7% 4.8% 3.9% 

FEMENINO 43.4% 31.5% 17.2% 1.4% 1.2% 1.7% 0.0% 1.7% 1.9% 

Se
xo

 



¿Por qué NO?  

17	
  n=400	
  

33.6% 

17.2% 
8.1% 7.4% 4.2% 3.8% 3.1% 2.2% 1.5% 

7.6% 11.3% 

PORQUE 
ENSEÑAN 
RELIGION 

PREFIERO UNA 
EDUCACIÓN 

LAICA 

PORQUE SON 
CARAS 

NO CONFÍO EN 
LAS ESCUELAS 

RELIGIOSAS 

PORQUE NO 
FOMENTAN 
VALORES 

PORQUE NO ES 
PÚBLICA 

PORQUE NO 
TIENE CALIDAD 

EDUCATIVA 

PORQUE ES 
PRIVADA 

PORQUE ESTÁN 
LOS PEORES 
PROFESORES 

OTRO NS/NC 

PORQUE 
ENSEÑAN 
RELIGION 

PREFIERO 
UNA 

EDUCACIÓ
N LAICA 

PORQUE 
SON CARAS 

NO CONFÍO 
EN LAS 

ESCUELAS 
RELIGIOSAS 

PORQUE NO 
FOMENTAN 
VALORES 

PORQUE NO 
ES PÚBLICA 

PORQUE NO 
TIENE 

CALIDAD 
EDUCATIVA 

PORQUE ES 
PRIVADA 

PORQUE 
ESTÁN LOS 

PEORES 
PROFESORES 

OTRO NS/NC  

MASCULINO 28.2% 21.2% 6.2% 10.4% 3.1% 2.8% 5.1% 4.2% 0.4% 8.7% 9.7% 

FEMENINO 38.3% 13.7% 9.8% 4.8% 5.2% 4.7% 1.3% 0.4% 2.5% 6.6% 12.7% 

Se
xo

 



Algunas escuelas dirigidas por congregaciones religiosas 
separan a los niños de las niñas en grupos diferentes. ¿usted 

qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con esto? 

11.7% 
20.4% 

4.1% 

19.3% 

39.5% 

5.0% 

MUY  
DE ACUERDO 

ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO,  
NI EN DESACUERDO 

ALGO EN DESACUERDO MUY EN  
DESACUERDO 

NS/NC  

32.1% 58.8% 

MUY DE 
ACUERDO 

ALGO DE 
ACUERDO 

NI DE ACUERDO, 
NI EN 

DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 12.8% 18.8% 2.3% 19.1% 42.7% 4.3% 

FEMENINO 10.7% 22.0% 5.7% 19.5% 36.6% 5.5% Se
xo
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Sólo para fines estadísticos, dígame, ¿su hijo o hijos 
asisten a una escuela dirigida por congregación religiosa 

o asisten a una escuela laica? 

7.2% 

60.8% 

17.6% 
8.2% 6.2% 

ESCUELA DIRIGIDA POR 
CONGREGACIÓN RELIGIOSA 

ESCUELA LAICA NO TENGO HIJOS  NO VAN A LA ESCUELA  NS/NC 

ESCUELA DIRIGIDA 
POR 

CONGREGACIÓN 
RELIGIOSA 

ESCUELA LAICA NO TENGO HIJOS  
NO VAN A LA 

ESCUELA  
NS/NC  

MASCULINO 7.0% 58.3% 20.7% 7.9% 6.1% 

FEMENINO 7.3% 63.1% 14.8% 8.4% 6.4% 

Se
xo
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NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Hombres y mujeres mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada del 20 de Febrero de 2014. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 
•  Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista nominal de cada 

estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de cada estado y posteriormente al 
azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 
•  Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a excepción de los 

cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados están redondeados a cero 
decimales. 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del IFE, actualizada al 06 de Diciembre de 2013. 

•  Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 
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